
 

 

 

Nettleton Community Primary School 

2018/19 Parental Questionnaire 

We received 13 responses to our parental questionnaire representing 19% of our children. The 

outcomes were considered by Governing Body of the school at their Quality and Standards meeting 

on the 19th November 2018. Below are the outcomes and some of the action school will take. 

Thank you to those parents who took the time to complete and return the questionnaire. 

How much is fair to charge 

for after school clubs?  

Free Less than 

£1 

£1 £1.25 £1.50 £2.00 

0% 0% 22% 0% 33% 11% 

How much do you think is 

fair to ask for swimming 

lessons? 

Free Less than 

£2 

£2.20 £2.50 £2.70 £3 

0% 0% 22% 0% 33% 44% 

How happy are you with 

using Wisepay for letters 

and electronic 

communication? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

8% 0% 62% 31% 
We will continue with Wisepay for 

electronic communication. 

How happy are you with 

using Wisepay for 

payments? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

8% 0% 69% 23% 
We will continue with Wisepay for 

payments. 

Many schools are moving 

away from significant 

amounts of written 

marking in children’s 

books. How would you 

feel about this? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

13% 63% 25% 0% 

Over this academic year we will be 

looking at reducing the amount of 

written marking in books whilst not 

impacting on pupil progress. This 

question has made it clear that we 

need to consult and communicate 

with parents regarding this. 



How happy are you with 

our daily mile initiative? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 8% 58% 33% We will continue with our daily mile. 

How happy are you with 

our Newsround initiative? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 75% 25% We will continue with Newsround. 

How happy were you with 

our “Summer Term 

Reading Challenge”? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 75% 25% 
We will put on another similar event 

this academic year. 

How happy are you with 

the educational visits your 

child goes on? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 85% 15% 

We will continue to find exciting 

opportunities for our children to 

experience. 

How happy are you with 

the end of year report 

format and information 

within this? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 80% 20% 
We don’t intend to change the 

format of the end of year report. 

How happy are you with 

the range of after school 

activities we provide? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 62% 38% 
We will continue with the current 

offer. 

How happy are you with 

our breakfast club 

provision for children? 

 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 45% 55% 
We are pleased with this response. 

How happy are you with 

the specialist French 

teaching your child 

receives in school? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 8% 75% 17% 

We will continue to teach French as 

a specialist subject. 

 



How happy are you with 

the sports, PE and 

swimming provision in 

school? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 8% 46% 46% 

We are please parents recognise the 

high quality of our P.E and sports 

offer. 

How happy are you with 

the termly cooking in the 

curriculum lessons your 

child has? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 78% 22% 

We intend to review the recipes 

children use to make this even 

better. 

How happy are you with 

the indoor environment in 

school? (Classrooms, hall, 

pool, toilets, etc.) 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 69% 31% 

We are really pleased with our new 

office build and extension to Class 

One. 

How happy are you with 

the outdoor environment 

in school? (Playgrounds, 

fields, paths etc.) 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 85% 15% We are pleased with this response. 

How happy are you with 

the morning coming 

in/afternoon going home 

arrangements? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0 0 85 15 We are pleased with this response. 

How happy are you with 

the homework your child 

receives? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

10% 0% 60% 30% 

Our homework policy is being 

reviewed in Spring 2019.   

 

How happy are you with 

lunchtimes in school? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 73% 27% 

We are pleased with this response. 

We will work towards more children 

having hot meals. 

 



How happy are you with 

the help you get from the 

office staff when needed? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 31% 69% We are pleased with this response. 

How happy are you with 

the help you get from the 

leadership team when you 

need it? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 31% 69% We are pleased with this response. 

How happy are you with 

the work of the Governing 

Body of the school? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 80% 20% 

We are pleased with this response. 

Governors intend to create 

noticeboard in school to ensure 

parents know who the Governors 

are. 

How happy were you with 

the organisation and 

communication when we 

had to close the school for 

snow earlier this year? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 55% 45% 
We are pleased with this response. 

How happy would you be 

if we offered our Year 5 

children a residential 

opportunity? 

Extremely 

Unhappy 

Unhappy Happy Extremely 

Happy 

Response from School 

0% 0% 55% 45% 

We are looking into the feasibility of 

a residential opportunity for children 

in Y5 from the 19/20 academic year. 

 

Other positive comments:  

 There’s nothing I would really change (name) is  a happy boy and never has any complaints 

which in turn make us happy 

 Teachers are fantastic, very encouraging to the children and really care about helping them 

do well. Teaching methods are fun and educational. It is very friendly school and progression 

has increased hugely since child moving here 

 The pastoral care and the focus on allowing children to be individuals and aiming to be the 

best they can be, rather them expecting them all to be the same 

 Your SEN provision, understanding of challenging issues and approach to finding solution has 

been invaluable to my family. Your commitment (particularly at leadership level) is much 

appreciated 

 It’s not too big and everyone is friendly 

 How happy the kids are 



 My son appears to have made massive progress this term ! I am pleased to have e-mail 

communication with his teacher where necessary. The bus to Caistor and use of Caistor Kids 

Club is essential to us.  

 My child is happy to come to school every day so I am happy.  

 Very friendly and like that it is a smaller that average school. My children are happy and 

settled and I feel able to approach staff overall just a great atmosphere and my children are 

progressing very well 


